

КОЛХОЗНАЯ ТРИУНА

Орган Большеболдинского района ВИП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13-й
№ 5 (13102)

15 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

Партийные группы в дни войны

Все звенья Всесоюзной коммунистической партии, возглавляющей борьбу советского народа с фашистскими захватчиками, за время отечественной войны значительно активизировали свою деятельность. Первичные партийные организации предприятий, колхозов и учреждений, партийные комитеты, сотни тысяч коммунистов, осознав угрозу, нависшую над нашей родиной, глубоко прочувствовав свою историческую ответственность за судьбы социализма, встали в авангард бойцов с полчищами фашистской грабьирии.

На боевых позициях, при непосредственных стычках с врагом и в глубоком тылу, где куется оружие и создаются могучие резервы Красной Армии, коммунисты стремятся не только сами сделать все для победы над кровавым врагом, но и организовать на беспощадную борьбу с ним весь советский народ.

Большую роль в мобилизации рабочих и служащих на самоотверженную работу, в развертывании социалистического соревнования и в борьбе за укрепление трудовой и государственной дисциплины играют партийные группы предприятий и учреждений.

Партийные группы, работающие непосредственно в гуще масс, имеют возможность охватить своим влиянием каждого рабочего и служащего. Им легче, чем любому другому партийному звену, систематически наблюдать за тем, как расставлены силы коммунистов в мастерской, на участке, в бригаде, как обстоит дело с социалистическим соревнованием, кто из коммунистов, комсомольцев или беспартийных выполняет план, нормы, кто не выполняет, кто ударник, стахановец, рационализатор, кто проявляет инициативу, кто неактивен, кому необходимо и какую оказывать помощь для того, чтобы он работал в полную меру своих сил.

Партийная группа быстрее, чем кто-либо, имеет возможность и обязанна реагировать на недостатки производства,

Лучшее пополнение в школы ФЗО

По решению правительства с 15 января по 1 февраля 1942 года проходит очередной набор в школы ФЗО, как в порядке призыва (мобилизации), так и в порядке добровольного набора из числа молодежи мужского пола в возрасте с 16—17 лет и женской молодежи в возрасте с 16—18 лет.

В исполнение этого, президиум исполкома райсовета от 13 января утвердил состав призывной комиссии, которая проведет свою работу с 17 по 19 января с.г.

Новый призыв в школы ФЗО проходит в условиях зимы, поэтому особенно необходимо четко и организованно

добиваться их быстрого устраивания. Ова призыва учитывать и широко распространять опыт передовиков, организовывать людей на лучшую работу и, прежде всего, бороться за авангардную роль коммунистов на производстве.

Огромна роль партийных групп в проведении индивидуальной воспитательной работы с коммунистами. Воспитательной работе среди коммунистов партия всегда уделяла и будет уделять исключительное внимание. «Если некоторые думают...» — говорил тов. Жданов на XXIII съезде ВКП(б), — что переделка сознания людей не касается членов партии, что коммунисты от рождения свободны от всяких предрассудков и абсолютно не нуждаются ни в каком перевоспитании, то это не что иное, как идеалистический, схематический взгляд на людей». В условиях войны, когда партийные организации призывают воспитывать в каждом коммунисте смелость, отвагу, готовность идти ради общего дела на любые жертвы, вплоть до самопожертвования — вопрос о воспитательной работе приобретает особое значение.

Надо добиваться, чтобы каждая партийная группа в колхозе, учреждении работала по-боевому, всемерно способствуя выполнению и перевыполнению производственных заданий, воспитывала массы и вдохновляла их на стахановский труд. Первичные партийные организации не должны ни на минуту забывать, что от деятельности партгрупп от проявления ими инициативы в значительной степени зависит состояние и уровень всей партработы в колхозе или в учреждении партии.

Партийные группы — славные, боевые звенья большевистской партии. Они могут сыграть и несомненно сыграют большую роль в мобилизации масс на истребление и окончательный разгром гитлеровских грабьирий.

(Из передовой «Горьк коммуны»)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиаэскадрилья уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автомобили с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за 3 дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило 1 железнодорожный

дорожный разъезд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофей — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместился на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4 дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение четырех суток не получал ни какого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4 недельную военную подготовку. Насторожение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Из вечернего сообщения 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорогово (вблизи Можайска). За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за 1 день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мо-

тоциклов и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контурадаром наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев автомашин под командованием

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горнофлагерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника Фон — Хенкеля были расстреляны 3 солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тинькова, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Сержанта Хасанова разгромили взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированной немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на дне взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и досадили в штаб советской части трех немецких офицеров-автоматчиков.

К 20 января полностью закончим хлебопоставки государству

В дни великой отечественной войны досрочное выполнение хлебопоставок государству приобретает исключительно важное значение. Хлеб фронту необходим так же, как боевые снаряды для окончательного разгрома немецких империалистов всех до единого.

Передовые колхозы района эту ответственную задачу выполнили с честью. На сегодня большинство колхозов рассчитались полностью и сдали часть хлеба в оборонный фонд нашей страны.

К числу передовых относятся: все колхозы Илларионовского сельсовета, «Красный пахарь», «Красный иртыш», «7 ноября», «Красный воин», им. Сталина, им. Пушкина, «Новый труд», «Победа», им. Ворошилова, «Правда», «Металлист», им. Карла Маркса, им XVIII партсъезда, «Победитель», им. Ленина Язовского сельсовета, «Искра», «Борец за культуру» и ряд других колхозов.

Однако выполнение хлебопоставок по району проходит крайне неудовлетворительно. Всего на 5 января выполнено только на 70,3 процента.

10 января бюро райкома ВКП(б) заслушало вопрос о ходе выполнения хлебопоставок председателей

сельсоветов Н-Слободского—Денисова, Апраксинского—Кашникова, секретарей первичных партийных организаций этих сельсоветов, председателей колхозов Королева—«Новая жизнь», Шамшира—«Работник», райуполномоченных Дунаева.

Из отчетов было ясно, что руководители этих сельсоветов и колхозов до сих пор не сделали для себя необходимых выводов из решения бюро областного комитета партии и продолжают безотчетственно относиться к этому государственному делу.

В колхозах Н-Слободского сельсовета до сих пор осталось не выполнено 167 тонн хлеба, в Апраксинском сельсовете — 176,6 тонн и в колхозе «Работник»—108 тонн.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от руководителей этих сельсоветов, колхозов и секретарей первичных парторганизаций закончить хлебопоставки полностью к 20 января во что бы то ни стало. Это требование относится не только к этим колхозам и советам, оно относится также ко всем другим колхозам, которые до сих пор не принимают решительных мер по завершению выполнения государственных обязательств.

Сдают теплые вещи

Большую заботу проявляют колхозники сельхозартели «Зеленый луг» о бойцах и командах нашей героической Красной Армии.

В комиссию по сбору теплых вещей продолжают поступать от колхозников овчины, варежки, носки и ряд других теплых вещей. Почти каждое хозяйство принимает активное участие в этом важнейшем государственном мероприятии.

Воодушевленные успехами Красной Армии члены артели усилили сбор теплых вещей, каждый горит одним стремлением, дать больше теплых вещей защитникам родины, по-

мочь в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Активное участие по сбору теплых вещей приняли Николаев В. Е., который сдал полушубок, Измайлова П. С. сдал варежки и носки, Николаева А. Н.—носки, Измайлова П. А.—400 грамм шерсти и другие.

Колхоз выделил на 10 пар валенок шерсти, которая уже находится в производстве. Надо изготовленные валенки вместе с другими вещами будут отправлены в действующую армию. Сбор продолжается.

Орлова.

Обмолот всех культур в прошлом году проходил в условиях неустойчивой осени и ранней зимы. В связи с этим обмолоченные семена имеют высокую влажность.

Для того, чтобы получить семена с высокими посевными качествами и полностью засыпать семенные фонды необходимо немедленно организовать сушку семян в колхозах.

Для сушки можно приспособить любую пустующую избу, оборудовать в ней полки—нары по обе стороны в 2—3 этажа. Печка чугунная или железная устанавливается между нарами, трубы от нее проходят вверху, вдоль комнаты. Время от времени сушилку надо проветривать, чтобы удалить излишне влажный воздух; для этого служит форточка в одном из окон сушилки.

Нары оборудуются из фанеры, досок или из рам, обтянутых полотном. Семена можно также насыпать и на полу под нарами. Толщина слоя насыпи семян не должна превышать 3—5 см. Сушить семена

необходимо как можно лучше отсортированные, это увеличит съем влаги и ускорит сушку.

Температура в сушилке поддерживается на уровне 40—45 градусов. Сушка семян при более высокой температуре приводит к снижению их влажности.

При температуре 40—45 градусов потеря влаги семенами в среднем составляет 1,2 проц. в час, считая со временем установления необходимой температуры в сушилке, т. е. примерно через 2 часа после начала топки. Семена с высокой влажностью, более 30 проц., необходимо сушить около 22 часов. Кроме того 1—2 часа занимает загрузка и выгрузка сушилки. Значит, при бесперебойной работе сушилки днем и ночью можно будет в сутки высушить до 3,5 цент. очень влажных семян.

Для того, чтобы высушить 1 тонну семян с высокой влажностью нужно израсходовать около 1 кубометра дров. Для работы в сушилке необходимо 4 человека, два—для

Подготовка к весеннему севу колхозов М-Болдинского сельсовета

Проходившее при М-Болдинском сельсовете совещание актива обсудило итоги сельскохозяйственного года и наметило задачи на 1942 год.

Совещание отметило положительную сторону отдельных колхозов где успешно проходят все сельскохозяйственные работы и подготовка к севу. Например, колхоз «Победа» полностью рассчитался перед государством по хлебопоставкам, засыпал семена зерновых культур и приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 12 плугов. Полностью засыпали семенные и обменный фонды зерновых культур и полным ходом идет ремонт в артели «Борец». Там отремонтировано 13 плугов, 4 сеялки, три полотна борон.

Неплохо обстоит дело в колхозе им. Литвинова. Члены этой артели полностью засыпали семенной, страховой и обменный фонды, приступили и к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Наряду с этим совещание подвергло резкой критике колхоз «Работник», который нетерпимо затянул выполнение хлебопоставок государству. На сегодня выполнено только на 73 процента, семян зерновых засыпано 120 центнеров вместо 600 центнеров по плану. К ремонту сельхозинвентаря не приступал. В плохом состо-

янии содержится и общественное животноводство.

После подведения итогов работ за год совещание принял социалистическое обязательство и вызвало на соревнование колхозы Н-Слободского сельсовета.

По этим же вопросам с большим подъемом прошли собрания в каждом из колхозов совета. Колхозники наметили ряд конкретных мероприятий на получение в 1942 году высокого урожая. В основном было обращено внимание на организацию труда, формирование бригад, звеньев, подбор их руководителей. Большой интерес вызывала среди колхозников заготовка верхушек картофеля, как посадочного материала. Члены артелей решили заготовить каждому колхозному двору по три пуда верхушек картофеля.

Большую работу проводят в подготовке к севу комсомольские организации совета.

По инициативе комсомольцев колхозов «Борец» и «Работник» организуются специальные комсомольские звенья на подготовку к весне и уборку урожая. Из числа комсомольцев организована редакция газеты, которая будет выпускаться не менее 3 раз в месяц.

Тиняев, главный агроном района.

Как мы проводим массовую работу

Агитатор, которому доверенонести большевистское слово в массы должен выполнять это с честью. Я хочу поделиться опытом своей работы и узнать работу других агитаторов.

Наш коллектив состоит из двух учителей Дмитриевской начальной школы. Мы поставили своей задачей ежедневно проводить массовую работу с членами колхоза им. Пушкина и сейчас каждую свободную минуту используем на агитационной работе.

Тов. Полетаева проводит беседы с фронтов отечественной

войны непосредственно в домах колхозников, а я ставлю доклады, беседы с членами артели при их соборе в колхозной конторе.

Ни одного общего собрания у нас не проходит без постановки вопроса о текущем моменте и задачах колхозников в период великой отечественной войны. Сейчас мы ведем большую работу по развертыванию социалистического соревнования среди колхозников, которые активно взялись за подготовку к весеннему севу.

Вилянов.

ОБУЧЕНИЕ НАЧИНАЮЩЕГО ЛЫЖНИКА

Неумелый лыжник затрачивает массу лишних сил на то, чтобы удержать равновесие, добиться того, чтобы лыжи далеко скользили при каждом шаге. Поэтому, на покрытие одного и того же расстояния с одной и той же скоростью он затратит гораздо больше энергии, чем его более опытный товарищ.

Лыжные прогулки и вылазки, из которых складывается тренировка не должны быть утомительны, нужно постепенно увеличивать дистанцию и скорость передвижения.

При ходьбе на лыжах надо внимательно следить за своим дыханием. Дышать нужно ровно и глубоко, по возможности носом и производить полнее выдох. Это очень важно, так как лыжник, не приучившийся глубоко и ровно дышать, при беге на лыжах начинает задыхаться и не может хорошо пройти дистанцию.

Первые 2—3 недели нужно тренироваться на лыжах 2 раза в неделю, в дальнейшем количество тренировок можно увеличить до 3 раз, а если тренирующийся занимается одним лыжным спортом, то тренировку можно производить ежедневно.

Начинаяющему лыжнику рекомендуется первое время ходить без палок. Если же он сразу начнет ходить с палками, то очень долго не научится держать равновесие. Палки должны служить для отталкивания и ускорения скольжения, а новички обычно употребляют их как подпорки, чтобы предохранить себя от падения.

Скользящая ходьба—основа всей подготовки лыжника. Только хорошо овладев ею, можно научиться быстро и не утомляясь бегать на лыжах.

Техника скользящей ходьбы заключается в следующем: нужно резко выдвигать одну ногу вперед, значительно сгибая ее в голени и, как бы отталкиваясь другой ногой не отделяя ее от земли передать рывком вес своего тела на выдвинутую вперед ногу. Одновременно слегка согнутая рука, противоположная выдвинутой вперед ноге, делает энергичный, но не напряженный размах вперед, а другая назад. Благодаря этим движениям лыжи получают поступательное движение и начинают скользить вперед.

Только при соблюдении этих правил можно достигнуть хороших результатов. Во время тренировки лыжник должен завершить свою подготовку к сдаче лыжных норм БГТО—ГТО первой ступени и к лыжным соревнованиям.

Кирсанова, инспектор по физкультуре.

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 3205 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

КАК СУШИТЬ СЕМЕНА В КОЛХОЗЕ

Обмолот всех культур в прошлом году проходил в условиях неустойчивой осени и ранней зимы. В связи с этим обмолоченные семена имеют высокую влажность.

Для того, чтобы получить семена с высокими посевными качествами и полностью засыпать семенные фонды необходимо немедленно организовать сушку семян в колхозах.

Для сушки можно приспособить любую пустующую избу, оборудовать в ней полки—нары по обе стороны в 2—3 этажа. Печка чугунная или железная устанавливается между нарами, трубы от нее проходят вверху, вдоль комнаты. Время от времени сушилку надо проветривать, чтобы удалить излишне влажный воздух; для этого служит форточка в одном из окон сушилки.

Нары оборудуются из фанеры, досок или из рам, обтянутых полотном. Семена можно также насыпать и на полу под нарами. Толщина слоя насыпи семян не должна превышать 3—5 см. Сушить семена

необходимо как можно лучше отсортированные, это увеличит съем влаги и ускорит сушку.

Температура в сушилке поддерживается на уровне 40—45 градусов. Сушка семян при более высокой температуре приводит к снижению их влажности.

При температуре 40—45 градусов потеря влаги семенами в среднем составляет 1,2 проц. в час, считая со временем установления необходимой температуры в сушилке, т. е. примерно через 2 часа после начала топки. Семена с высокой влажностью, более 30 проц., необходимо сушить около 22 часов. Кроме того 1—2 часа занимает загрузка и выгрузка сушилки.

Топить сушилку необходимо безостановочно, так как основной расход топлива идет на то, чтобы установить необходимую температуру сушилки. В дальнейшем же поддерживать эту температуру значительно легче. Кроме того, это сохраняет время сушки. После сушки семян еще раз сортируются, а затем ссыпаются в мешки или закрома и хранятся в складском помещении.

Таким образом производилась сушка семян конопли в колхозе «Октябрьская революция», Починковского района, Горьковской области. После обмолота влажность семян была 37,6 проц., при сушке она постепенно снижалась. Так, через 4 часа она была 31,5 проц., еще через 4 часа—25,8, через 18 часов—18,9, через 19

часов—13,5 и через 22 часа сушки достигла 12 проц. т. е. по влажности семена соответствовали кондиционным требованиям. Чистота семян, которые загружались в сушилку была 98 проц. Всхожесть семян после сушки не понизилась.

В такого типа сушилке колхоз «Самородок», Переездского района, Горьковской области высушил за короткий срок 96 цент. семян конопли. Семена получены с хорошими посевными качествами: влажность—12,2 проц., схожесть—94 проц., чистота—99,4 проц. Кроме сушки семян для засыпки семян в этих сушилках можно также сушить товарное зерно; в таком случае можно повысить температуру в сушилке и ускорить время сушки.

Упрощенную колхозную сушилку такого типа может и должен оборудовать у себя каждый колхоз. Этим самым он обеспечит засыпку семенных фондов высококачественными семенами.

А. Аринштейн, кандидат сельскохозяйственных наук.
Р. Каплунова, научный сотрудник.